



**В & М**

ЛЕНТА **ВНЕ РАМОК** ПОСРЕДСТВЕННОСТИ

*Лучше быть уверенным в хорошем результате, чем надеяться на отличный.*

*Уоррен Баффет*



# М-А.Калиматов более трех часов отвечал на вопросы журналистов

Махмуд-Али Калиматов провел в Назрани в студии ГТРК «Ингушетия» итоговую пресс-конференцию с представителями федеральных и региональных СМИ. Более трех часов Глава Ингушетии отвечал на много-

численные вопросы журналистов. В своем Телеграм-канале М-А. Калиматов написал об итогах пресс-конференции: «Провел итоговую пресс-конференцию с журналистами местных и федеральных

СМИ. Журналистов интересовали вопросы, связанные с состоянием экономики региона, реализацией социальных программ, сельского хозяйства, цифровыми технологиями, дорогами, общественным транспортом и

*Но я уверен, что вместе с жителями Ингушетии мы достойно со всем этим справимся...*

многим другим. За три с лишним часа обстоятельно поговорили об этом.

Поделится планами на следующий год. В 2024 году нам предстоит сделать много работы, мы готовимся к ряду важных событий. Это, в первую очередь, выборы Президента России, празднование

100-летия образования государственности республики, выборы Главы региона. Но я уверен, что вместе с жителями Ингушетии мы достойно со всем этим справимся».

*Пресс-служба Главы и Правительства РИ*



## М.-А.Калиматов: «Жители нашей республики обладают высоким уровнем отзывчивости и ответственности»

По мнению руководителя субъекта, против России ведется полномасштабная «информационная война».

«Провокаторами, работающими в угоду западу предпринимаются попытки дестабилизировать общественно-политическую ситуацию в стране путем накручивания любых противоречий в регионах. Пример этому – недавние провокации, связанные с авиарейсами в республиках Северного Кавказа. Информационными агентствами и пропагандистами «коллективного запада» в сети Интернет и социальных сетях распространяются фейки о действиях российской армии в ходе ведения СВО на Украине. Намеренно искажаются меры, принимаемые руководством страны и региона в целях оздоровления экономики. В этих условиях особенно важно получать информацию из проверенных источников, заслуживающих доверия, и не поддаваться на провокации врагов нашей страны», - считает М.-А. Калиматов.

Далее Глава Ингушетии отметил, что еще одной серьезной проблемой современного общества продолжает оставаться терроризм.

«Терроризм в любых масштабах и формах его проявления в силу своей жестокости, агрессивности и бесчеловечности, представляется одним из опаснейших преступлений против государственной и общественной безопасности», - подчеркнул руководитель субъекта.

М.-А.Калиматов указал на то, что наиболее уязвимой категорией граждан, которая в силу своей восприимчивости легко попадает под влияние деструктивных элементов, является молодежь. И чтобы уберечь их, необходимо консолидировать все общественные институты и органы власти.

«У нас есть хорошие примеры проявления единства. Последние события, связанные с оказанием помощи Палестине, наглядно это продемонстрировали. С первых же дней властями республики была начата работа по организации доставки гуманитарных грузов для жителей Газы по линии МИД и МЧС. Нами был объявлен сбор гуманитарной помощи для Газы, и люди откликнулись на этот призыв незамедлительно. Тот уровень организации, с которым к этому вопросу отнеслись жители нашей республики, говорит об отзывчивости и неравнодушии наших людей. Все, включая пожилых людей и совсем юных жителей нашей республики, приняли участие в данной акции. Хочу еще раз подчеркнуть, что жители нашей республики обладают высоким уровнем отзывчивости и ответственности в такие моменты. И необходимо сохранить эти качества и не допускать разобщения нашего общества», - сказал журналистам руководитель субъекта.

Глава Ингушетии также призвал жителей республики сдерживаться от межтейповых конфликтов, которые категорически неуместны, когда речь идет об общем национальном достоянии ингушей - башенных комплексах.

«Деление истории, исторического наследия всего ингушского народа – вещь абсолютно недопустимая и неприемлемая. Ингушский народ сохранился благодаря единству наших предков. Сегодня нашей главной задачей является развитие нашей республики для будущих поколений. Только будучи едиными мы сможем это сделать», - подытожил М.-А.Калиматов.



## М.-А.Калиматов считает, что в России нет альтернативы В.Путину на президентских выборах 2024 года

В ожидании главного политического события 2024 года – выборов Президента России журналисты захотели услышать прогноз Главы Ингушетии о предстоящем событии.

«На Ваш взгляд, есть сегодня альтернатива Владимиру Путину, учитывая то, что в октябре на вопрос о доверии главе государства положительно ответили 78,3%? Это данные ВЦИОМ», - спросили М.-А.Калиматова в ходе пресс-конференции по итогам года.

«Подавляющее большинство граждан России совершенно здраво осознают, что соразмерной Владимиру Путину фигуры на политической арене сегодня нет. Наш Президент находится в центре ожиданий населения, он для них является ключевой политической фигурой и уже по этой причине, в силу своей центральности и безальтернативности, он пользуется беспрецедентно высоким уровнем поддержки населения», - высказал уверенность Глава Ингушетии.

Он также отметил, что официально дата выборов Президента России пока не объявлена, но в ближайшее время в соответствии с российским законодательством Совет Федерации эту дату установит и объявит.

## М.-А.Калиматов заявил, что ингушский народ готов участвовать в президентских выборах

«Предстоящие выборы Президента России, Главы Ингушетии будут проходить в непростых политических и экономических условиях, есть определенные риски, но Ингушетия к ним готова», - заявил Махмуд-Али Калиматов, отвечая на вопросы журналистов федеральных и региональных СМИ во время итоговой пресс-конференции.

«Давление на нашу страну, оказываемое Америкой и другими странами так называемого «коллективного Запада», беспрецедентно, я бы сказал, оно масштабнее того, что наблюдалось в годы «холодной войны». Одна из главных целей - смена нынешнего руководства России на более выгодное для США и их сателлитов. Естественно, попытки извне раскачать общественно-политическую ситуацию в республике, да и в стране в целом есть и будут, но народ России, и в частности Ингушетии, знает цену словам «коллективного запада» и их либеральных приспешников», - сказал руководитель субъекта.

За последние годы политики «коллективного Запада» достаточно показали свое истинное лицо, чтобы у россиян не оставалось никаких иллюзий по поводу их намерений.

«Посмотрите, когда наш Президент Владимир Путин в интересах защиты русского населения и рубежей России путем подписания «Минских соглашений» пытался договориться с украинскими властями, и гарантами от Украины стали западные лидеры, они подписали эти соглашения, но впоследствии признались, что в тот момент они уже знали, что не будут их исполнять, их целью было выиграть время. Вот чего стоят их слова и обещания», - сослался М.-А.Калиматов на конкретный пример.

Глава Ингушетии еще раз подчеркнул, что ингушский народ всегда ответственно подходил к выборам, особенно к президентским, и об этом ярко свидетельствуют результаты последних избирательных кампаний в республике.

## Ингушетия ушла от бюджетных мер принуждения, выплатив 3,9 млрд руб. с 2019 года

Республика Ингушетия в 2023 году избежала от мер бюджетного принуждения. Об этом заявил Глава региона Махмуд-Али Калиматов во время прошедшей пресс-конференции по итогам социально-экономического развития субъекта в 2023 году в студии ГТРК «Ингушетия».

«Ингушетия в октябре 2023 года вышла из мер бюджетного принуждения. В результате с 2019 по 2023 годы с доходов республиканского бюджета в счет исполнения бюджетной меры принуждения были списаны средства в размере 3,9 млрд рублей, то есть по 780 млн рублей ежегодно», - сказал Махмуд-Али Калиматов.

При этом руководитель региона отметил, что, помимо бюджетных мер принуждения, республика в числе других высокودотационных субъектов страны находится под действием ограничительных мер, установленных в соответствии с соглашением о мерах по социально-экономическому развитию и оздоровлению госфинансов.

Ингушетия находится под ограничительными мерами в связи с признанием ее неплатежеспособным регионом. В соответствии с бюджетным кодексом РФ, если просроченная задолженность бюджета по долговым обязательствам превы-



шает 10 процентов суммы налоговых и неналоговых доходов бюджета, субъект РФ признается таковым и с ним подписывается соответствующее соглашение.

М-А. Калиматов пояснил, что все ограничения, предусмотренные упомянутыми соглашениями, почти идентичны и включают в себя меры по снижению уровня дотационности, увеличению налоговых и неналоговых доходов бюджета, соблюдению нормативов расходов бюджета, недопущению роста кредиторской задолженности. Они предполагают обеспечение направления проектов бюджета на согласование в Минфин России, временную передачу некоторых полномочий по исполнению бюджета территориальному органу федерального казначейства и др. Исключением является запрет, предусмотренный соглашением об исполнении бюджетной меры принуждения, запрещающий финансовое обеспечение за счет средств бюджета капитальных вложений в объекты государственности (за исключением средств федерального бюджета, направляемых на эти цели).

Таким образом, в результате выхода республики из мер бюджетного принуждения данный запрет теряет свою актуальность.

Руководство республики продолжает принимать активные усилия по выводу в ближайшие годы республики из-под действия оставшихся ограничительных соглашений.

## Ингушетия рассчитывает перезапустить еще четыре промпредприятия в ближайшее время

В Ингушетии с помощью федерального центра и внебюджетных источников реанимировали три предприятия промышленности, простаивавшие на протяжении долгого времени, на очереди еще четыре объекта, сообщил Глава региона Махмуд-Али Калиматов в ходе общения с журналистами.

«В регионе успешно реанимировано три крупных простаивавших несколько лет промышленных предприятий. В 2020 году в целях улучшения ситуации в промышленном секторе экономики была начата соответствующая работа. На базе двух бывших ГУПов, российско-турецкими компаниями ООО «Фелидж Пэлл» и ООО «4БРА» реализовываются инвестпроекты по организации обувного и швейного производства», - сказал руководитель региона.

Как сообщил Махмуд-Али Калиматов, в 2022 году ООО «Фелидж Пэлл», реализует проект стоимостью 750 млн руб. с созданием 290 рабочих мест), заключен контракт с Минобороны России на производство 100 тыс. пар специальной тактической обуви. В рамках договора уже изготовлено 20 тыс. пар.

На базе швейной фабрики ООО «4БРА» (стоимость проекта 950 млн. руб., предусмотрено создание 1300 рабочих мест) в 2022 году запущено производство военной формы для мобилизованных жителей Ингушетии, принимающих участие в СВО.

С декабря 2022 года швейной фабрикой заключен контракт на производство спецодежды для ПАО «Газпром» - более 6 тыс. комплектов ежемесячно.

Кроме того, в 2023 году перезапущен простаивавший комбинат детского питания «Ингушетия» с привлечением средств частного инвестора ООО «АВА». Целью проекта является обеспечение населения качественным продуктом в доступной ценовой категории (детское питание для детей с 6 месяцев, а в дальнейшем различные снеки). Стоимость проекта - 104 млн руб. Мощность выпускаемой продукции составляет 1,6 тонны готовой продукции в смену (8 часов). На базе предприятия создается 86 рабочих мест.

Глава Ингушетии добавил, что для повышения устойчивости экономики субъекта в условиях санкций власти региона направили в федеральное правительство и АО «КАВКАЗ.РФ» предложения по оказанию содействия в реализации запуска простаивающих 11 объектов.

Региональным правительством утверждены дорожные карты по реанимации еще 4-х промышленных проектов. Речь идет о технопарке «Сердало», картонажной фабрике, кирпичном заводе «Гиперпресс», промышленном парке «Джейрах» на базе ГУП «Кавдоломит».



## В Ингушетии появится новый государственный перевозчик

Руководство Ингушетии приняло решение образовать новое госпредприятие по перевозке пассажиров и оснастить автобусы средствами электронного контроля, об этом на пресс-конференции сообщил Глава республики Махмуд-Али Калиматов.

«В рамках оздоровления транспортно-логистической системы Ингушетии ведётся работа по созданию новой организации-перевозчика ГАУ «Ингуштранс», - поделился планами руководитель региона.

Глава республики напомнил, что субъекту в текущем году выделен специальный казначейский кредит в размере 300 млн руб. на финансирование мероприятия по приобретению подвижного состава пассажирского транспорта общего пользования малого класса в количестве 78 единиц. Деньги пойдут на обновление и увеличение парка автобусов республики.

Заключен государственный контракт с поставщиком «Юг-Авто-Сервис». Поставка планируется до конца текущего года.

Предполагается оснащение новых автобусов средствами электронного контроля, что позволит увеличить билетную выручку, уровень дохода водителей и, как следствие, объемы страховых взносов и НДФЛ, продлить срок службы транспорта, а также снизить дотационность маршрутов.

«Уверен, что обновление пассажирского автопарка будет содействовать созданию условий для экономически эффективного функционирования государственных перевозчиков в республике и снижению нагрузки на бюджет. Новые автобусы обеспечат достаточный уровень комфорта и безопасности для пассажиров, а также создадут возможности для расширения автотранспортной инфраструктуры республики», - добавил Махмуд-Али Калиматов.

По его словам, приобретение пассажирских автобусов в целом окажет положительный социально-экономический эффект на развитие региона, в том числе в обеспечении надежных транспортных связей между новыми микрорайонами и промышленными зонами, которые строятся в Ингушетии.

Новые пассажирские автобусы будут оснащены эффективными двигателями, что поспособствует снижению выбросов вредных веществ в атмосферу.

## В Ингушетии в 2026 году заработает полигон твердых коммунальных отходов

В 2026 году в Ингушетии планируется запуск комплексного объекта по обработке, утилизации, переработке и раз-

мещению твердых коммунальных отходов. Об этом в ходе пресс-конференции заявил Глава республики Махмуд-Али Калиматов. Он сообщил, что функционирование полигона обеспечит достижение целевых показателей федерального проекта «Комплексная система обращения с твердыми коммунальными отходами» национального проекта «Экология».

«Работа в этом направлении ведется в активной взаимосвязи с Правительством Российской Федерации с поддержкой федерального центра. Поручил для этой цели выделить земельный участок в с.п. Верхние Ачалуки Малгобекского района. Данная площадка выбрана не случайно, т.к. расположена за пределами 6-й подзоны приаэродромной территории двух аэропортов Магаса и Владикавказа и, самое главное, вдали от мест проживания людей. На территории уже завершены полевые работы в рамках инженерно-геологических изысканий участка, в результате которых установлено, что на глубине 17 метров подземные воды не вскрыты. На всю глубину бурения вскрыта глина, что делает перспективным строительство полигона на выбранном участке», - сообщил глава субъекта.

Кроме того, Махмуд-Али Калиматов проинформировал о сроках строительства объекта.

«Возведение инфраструктуры по обращению с ТКО будет осуществляться специально созданным нами для этих целей региональным экологическим оператором. В следующем году после получения всех необходимых заключений государственных экспертиз будем утверждать проектно-сметную документацию. Непосредственно начало строительства планируем в 2025 году, а ввод в эксплуатацию - в 2026 году», - сообщил глава республики.

Махмуд-Али Калиматов также подчеркнул, что для комплексного решения проблемы образования стихийных свалок в регионе наряду со строительством полигона необходимо обеспечить на постоянной основе контроль за своевременным выявлением и пресечением фактов несанкционированного размещения отходов в неустановленных местах. По поручению главы субъекта с августа текущего года госинспекторами Минприроды Ингушетии уже проводится ежемесячное обследование территории республики, в результате которого собраны сведения по всем стихийным свалкам региона и направлены в органы местного самоуправления для устранения нарушений, а также в прокуратуру для привлечения виновных лиц к ответственности. На сегодняшний день в результате принятых мер ликвидировано 11 свалок, работа по устранению остальных продолжается.

«Еще одним немаловажным фактором является усиление работы по экологическому просвещению населения. В этом направлении, конечно, нам удалось достичь больших успехов, уже много лет мы в лидерах в самой крупной Всероссийской акции «Вода России». Это результат, который необходимо улучшать, повышая экологическую культуру», - отметил Махмуд-Али Калиматов.

В этом году в рамках данной акции в регионе проведены субботники и месячники по очистке берегов всех водных объектов республики, в которых приняло участие более 176,0 тыс. человек, а объем собранного мусора составил около 20,34 тыс. м3.

Напомним, согласно Указу Президента РФ Владимира Путина к 2030 году необходимо обеспечить в стране 100 % сортировку и утилизацию не менее 50 % твердых коммунальных отходов.



## В Ингушетии пройдут торжественные мероприятия к 100-летию ингушской государственности

«Празднование этой знаменательной даты станет одним из важнейших событий республики, внесет огромный вклад в патриотическое воспитание молодежи», - заявил Глава республики Махмуд-Али Калиматов во время разговора с журналистами.

«В 2024 году Ингушетия празднует 100-летие образования ингушской государственности. В связи с этим еще в июле этого года было направлено обращение в адрес Президента России о выделении 400 млн рублей на реализацию торжественных мероприятий, посвященных юбилейной дате. Обращение было поддержано федеральным центром в сентябре. Подготовка к этой важнейшей дате идет полным ходом – созданы федеральный и региональные оргкомитеты, изданы соответствующие акты, утвержден эскиз официальной монеты и направлен для ее выпуска в 2024 году в Центробанк России и многое другое», - подчеркнул М-А. Калиматов.

Руководитель субъекта также сообщил, что 119,8 млн рублей из выделяемых средств планируется направить на проведение культурно-массовых мероприятий – фестивалей, конкурсов, выставок, и издательскую деятельность. Соответствующий план мероприятий на указанные денежные средства разработан и направлен в Минкультуры России.

Кроме того, прорабатывается вопрос выделения дополнительных финансовых средств из резервного фонда Президента РФ в размере 280,2 млн рублей для проведения таких значимых и масштабных мероприятий для республики, как Дни культуры в Совете Федерации, Государственной Думе, субъектах страны. Также эти средства пойдут на оснащение учреждений культуры материально-технической базой.

В настоящее время, как отметил Махмуд-Али Калиматов в ходе пресс-конференции, Минкультуры Ингушетии проведен конкурс на лучший логотип юбилея, определены победители конкурса. Сейчас Комархстроем доработаны варианты логотипов и представлены на рассмотрение в Правительство республики. Помимо этого, в Минцифры России отправлена заявка от Ингушетии на выпуск почтовой марки. Заявка уже поддержана. Торжественное гашение марки планируется провести во втором квартале 2024 года.

Руководитель субъекта добавил, что центральное масштабное мероприятие планируется провести 7 июля 2024 года в г. Сунже на городском стадионе и Дворце культуры города.

Все республиканские культурно-массовые, спортивные, общественно-политические мероприятия будут приходить под эгидой 100-летия ингушской государственности.

В числе других запланированных мероприятий: концерты на различных площадках Ингушетии, республиканские фестивали и конкурсы, спектакли, литературно-музыкальные композиции, выставки в библиотеках и музеях, научно-практические конференции, спортивные мероприятия, организация культурного обмена творческими коллективами, выставками, культурными программами с городами России.

## Глава Ингушетии назвал наиболее важные для экономики региона проекты в сфере АПК

В рамках пресс-конференции Главы Ингушетии Махмуда-Али Калиматова, был задан вопрос о наиболее значимых проектах в сфере агропромышленного комплекса.

Сейчас реализуется более 10 инвестиционных проектов на общую сумму более 21 млрд рублей. По словам Махмуда-Али Калиматова, все они играют важную роль для развития экономики региона. Руководитель субъекта назвал наиболее крупные из них:

- ООО «Сад-Гигант Ингушетия», где создано 1500 рабочих мест (за 2022 год собрано 58 200 тонн);

- АО «Агрокомплекс Сунжа» - тепличный комплекс - 10 га, где за 2023 год собрано 4 300 тонн томатов (в теплице задействовано 120 человек);

- ООО «Агрокомбинат Сунжа» - тепличный комплекс по производству плодоовощной продукции в закрытом грунте, производственной площадью 22 га и мощностью 15000 тонн высококачественных овощей в год (в рамках проекта планируется создать 315 рабочих мест);

- ООО «Птицекомплекс Южный» - птицекомплекс по выращиванию и глубокой переработке мяса индейки, где за год произведено 3 700 тонн продукции (здесь создано более 460 рабочих мест, в том числе 122 высокопроизводительных);

- ООО «Алмавит Фрут» - черешневый сад, на котором трудоустроились порядка 150 человек (к 2030 году планируется расширение сада по выращиванию разнообразных сортов фруктов на территории 170 га);

- ООО «Ореховый сад» - заложен ореховый сад на площади 135 га, создано более 20 рабочих мест (закладку сада планируется довести до 177 га).

Параллельно начато строительство элеваторного комплекса для хранения зерна, завода по переработке грецкого ореха, комплекса по производству ягодной продукции, первой очереди мукомольного комбината в г. Карабулаке. Все эти предприятия – проекты, одобренные на Инвестиционном совете.

Как заметил Глава Ингушетии, в последние годы республика показывает хорошие результаты по производству продукции сельского хозяйства. Так, объем производства продукции сельского хозяйства во всех категориях хозяйств (в действующих ценах) на январь - сентябрь составил 14,5 млрд рублей (за аналогичный период 2022 года объем производства продукции составлял 14,2 млрд рублей). Динамика производства продукции сельского хозяйства – 106,6 % к соответствующему периоду прошлого года.

«К слову, в 2022 году мы полностью обеспечили потребность населения овощной продукцией. Если быть точным, картофелем – на 121%, фруктами – на 115,8 %, овощами – на 14,3 %, а также на 83,6 % - молоком и на 21% - яйцами», - отметил Махмуд-Али Калиматов.

Во всех категориях хозяйств под урожай этого года произведен сев сельскохозяйственных культур на площади 72 446 га.

Собрано 125,5 тыс. тонн зерна.

Махмуд-Али Калиматов напомнил и о том, что в текущем году наблюдается положительная динамика в обеспечении потребности населения продукцией собственного производства. С начала года по заниженным ценам проведено 28 ярмарок сельскохозяйственной продукции ингушских производителей во всех городах и районах. В широком ассортименте была предоставлена мясная продукция (баранина, говядина), мясо птицы, колбасные изделия, мучные и молочные продукты, зерновые продукты (пшеница, ячмень, овес, кукуруза), картофель, свежие овощи, фрукты, мед, сахар, газированные сладкие и минеральные воды. Благодаря этому, население Ингушетии смогло приобрести продукцию по ценам, ниже рыночных на 15 - 20 %.

Наряду с этим, в этом году в сравнении с аналогичным периодом 2022 года наблюдается увеличение поголовья скота во всех категориях хозяйств.

Так, численность крупного рогатого скота составила 71 581 голов, что на 101,4 % больше уровня аналогичного периода прошлого года.

В частности, коров – 40 390 голов, что на 102% больше в сравнении с аналогичным периодом прошлого года. Численность поголовья овец и коз увеличилась на 103,9 % и составила 315 636 голов. Поголовье птицы всех видов – 514 тыс. голов, что на 107 % больше, чем в прошлом году.

Производство основных продуктов животноводства в хозяйствах всех категорий на отчетную дату составляет:

- мясо (убой в живом весе) – 14 166,4 тонны (189,5 % к 2022 г.);

- молоко – 119 974,4 тонн (103,2 % к 2022 г.);

- яйцо – 24 510 тыс. штук (103,6 % к 2022 г.).

«Стоит отметить и то, что за этот год в страны дальнего и ближнего зарубежья, а это Ирак, Иран, Грузия и Афганистан, экспортировано 24,7 тыс. тонн муки собственного производства. Основным экспортером является ООО «Берс» (ООО «Мукомольный комбинат»)), - обратил внимание глава субъекта.

## Жители Ингушетии подали более 1000 заявок на обучение в Академии цифрового развития

В рамках пресс-конференции Глава Ингушетии Махмуд-Али Калиматов рассказал о будущей работе Академии цифрового развития на базе «Школы 21» от СБЕР, которая откроется в марте 2024 г. По его словам, это важный шаг для региона в части обеспечения республики квалифицированными кадрами в сфере информационных технологий.

«Функционирование академии станет неотъемлемой составляющей процесса цифровой трансформации, наметенной Президентом Российской Федерации Владимиром Путиным. Процессы построения работы в различных отраслях жизнедеятельности все больше связаны с информационными системами, большими объемами данных, технологиями искусственного интеллекта, для управления которыми нужны компетентные кадры», - отметил Глава Ингушетии.

Махмуд-Али Калиматов отметил, что студенты IT-академии смогут получать фундаментальные знания и навыки, необходимые для успешной деятельности в области информационных технологий и системного анализа.

«В образовательном центре будет все необходимое для того, чтобы развивать ребят, мотивировать их на выбор будущей профессии, подготовить квалифицированные кадры. Ежегодно планируется бесплатно выпускать около 500 высококвалифицированных специалистов. Сегодня мы видим большой интерес к данному направлению со стороны родителей и детей. Уже сегодня подано более 1000 заявок на регистрацию в Академию, и скоро начнется интенсив для тех, кто успешно прошел тестирование. Нет сомнений, что после данного этапа перед участниками обучения откроются широкие перспективы для успешной карьеры в цифровой сфере», - заключил руководитель региона.

На сегодняшний день в России открыто девять образовательных обучений по программе «Школы 21» в Москве, Казани, Сургуте, Новосибирске, Якутске, Великом Новгороде, Ярославле, Новосибирске, Белгороде и Магасе.

В Академии цифрового развития студенты смогут обучаться по таким направлениям, как мобильная разработка (Kotlin, Swift), компьютерная графика и GameDev (Unity), Frontend (HTML, CSS, JS, TS), программирование умных устройств, DevOps, робототехника (ROS) и электроника, алгоритмы и структуры данных, базы данных, веб-программирование, кибербезопасность, разработка операционных систем, сети и системное администрирование, архитектура ПО, Backend (C#, Java/Kotlin, Python, Go), машинное обучение и анализ данных (Python).







## Махмуд-Али Калиматов прокомментировал итоги работы благотворительного фонда «Возрождение»

Комментируя создание и первые итоги работы фонда «Возрождение» в рамках пресс-конференции, Глава Ингушетии Махмуд-Али Калиматов заявил, что организация специализируется на реализации важнейших инфраструктурных благотворительных инициатив на территории региона и оказании социально-экономической, культурной и образовательной поддержки республики.

По его мнению, в современных реалиях важным стратегическим проектом фонда является финансовая поддержка запуска в регионе в течение нескольких лет ИТ-кластера, включающего в себя ИТ-академию, ИТ-акселератор и Инновационный научно-технический центр.

«Сегодня дан полноценный старт работе фонда «Возрождение». Уверен, благодаря попечителям и членам правления фонда, удастся развивать инновационную образовательную среду в регионе, реализовать социально значимые проекты, направленные на сохранение культурно-исторических ценностей, поддерживать одаренных детей и молодежь, популяризировать массовый спорт», - подчеркнул Махмуд-Али Калиматов.

Глава региона рассказал журналистам о реализуемых фондом целевых благотворительных программах, в числе которых капитальный ремонт и приобретение оборудования для детского оздоровительного лагеря «Эрзи», запуск Академии цифрового развития, помощь в реставрации архитектурного комплекса «Вовнушки», храма «Тхаба-Ерды и реконструкции Мемориала памяти жертв осени 1992 года «Площадь кашамаш».

«Благодаря запуску силового трансформатора для подстанции «Слепцовская 110» более ста тысяч жителей Сунжи обеспечены бесперебойной подачей электроэнергии. Вместе с тем организацией приобретены автомобиль скорой помощи для перинатального центра и туристический автобус для реализации благотворительных социально-культурных проектов, учебная литература для школ, музыкальные инструменты для филармонии, возводятся и благоустраиваются развлекательные зоны. Перечислять можно долго, фонд играет важную роль в формировании инфраструктуры региона. Совместно мы сможем более активно развивать нашу республику и вносить свой вклад в развитии страны», - отметил Махмуд-Али Калиматов.

Также организацией приобретено 10 000 детских подарков, 5000 продуктовых наборов для малоимущих семей республики, специальное питание и средства гигиены для детей инвалидов в рамках празднования Рамадана и Дня защиты детей.

Напомним, председателем совета фонда является Михаил Гучериев.

Ранее Михаил Сафарбекович в рамках совместного заседания Совета и попечительского совета благотворительного фонда содействия развитию социальных проектов «Возрождение» отметил: «Чуть больше года назад мы встретились с Махмуд-Али Макшариповичем, чтобы обсудить перспективы развития экономической и социальной инфраструктуры региона. Мы говорили долго – набор вопросов, требующих решения, оказался достаточно обширным. Я вижу огромный потенциал Ингушетии как экономического, культурного, туристического центра Северного Кавказа. Для реализации этого потенциала необходимо, с одной стороны, инвестировать в проекты, направленные на интенсивное развитие экономики региона, с другой – решать вопросы базовых потребностей жителей региона: в школьном образовании, здравоохранении, качественных общественных пространствах. Мы видим, как много делается руководством региона для того, чтобы жители Ингушетии могли достойно жить на родине, и хотим помочь с решением ключевых задач по развитию региона. Для этого и был создан благотворительный фонд «Возрождение».

## Затянувшуюся реконструкцию федеральной трассы в Ингушетии планируется завершить в 2024 году

Реконструкцию ФАД Р-217 «Кавказ», протяженностью 26 км, стартовавшей в республике еще в 2018 году, предполагается завершить в будущем году, заявил Глава Ингушетии Махмуд-Али Калиматов во время общения с представителями СМИ.

«По последней информации, представленной Министерством транспорта Российской Федерации, полное завершение строительно-монтажных работ на участке федеральной автодороги Р-217 «Кавказ» в республике планируется в 2024 году», - сообщил руководитель региона.

Глава республики напомнил, что с 2018 года Росавтодор проводит реконструкцию 26-километрового участка федеральной автодороги Р-217 «Кавказ» в Ингушетии со сроком окончания работ – до ноября 2020 года.

«Как известно, к этому сроку работы не были завершены. В последующем сроки окончания работ неоднократно переносились, а с начала 2022 года практически прекратились. При этом, начиная с 2020 г., руководство республики неоднократно обращалось в Управление федеральных автомобильных дорог «Кавказ», Федеральное дорожное агентство (Росавтодор), Министерство транспорта Российской Федерации, Прокуратуру РФ и Правительство России с просьбой разобраться в затянувшейся реконструкции на данном участке трассы. Данный вопрос с приглашением руководителей всех заинтересованных ведомств, в том числе представителей Росавтодора, рассматривался на совещаниях в Администрации Главы и Правительства Ингушетии», - отметил руководитель региона.

По словам Главы республики, заказчики проекта причиной срыва строительства называют недостаточное финансирование для выкупа у населения земельных участков и строений, оказавшихся в зоне прохождения трассы, а также корректировка проектно-сметной документации.

Вместе с тем, как видно из проектно-сметной документации, утвержденной «Главгосэкспертизой» в 2018 г., участков, подлежащих выкупу, значилось – 161. По состоянию на июнь 2023 г. таких участков оказалось уже более 500, из которых 303 участка якобы выкуплены, что, в свою очередь, вызывает сомнения в работе организации, занимавшейся выкупом указанных участков.

По итогам проведенной работы по фактам незаконного оформления органами местного самоуправления земельных участков в населенных пунктах, через которые проходит трасса, дана уголовно-правовая оценка.

Лица, ранее занимавшие руководящие должности в администрации Насыр-Кортского административного округа г. Назрани, приговорами Магасского районного суда признаны виновными в превышении должностных полномочий.

На одном из последних совещаний в октябре текущего года с начальником Упрдор «Кавказ» Александром Лукашуким обсуждены вопросы по скорейшему завершению строительства на самом загруженном и сложном участке дороги так называемом «Эжажевском кругу», в том числе даны свои предложения по завершению работ.

Реконструкция трассы на ингушском участке началась в 2013 году. Отвечающие международным стандартам первые 13 км автодороги «Кавказ» после масштабной реконструкции были открыты в декабре 2015 года. Всего на строительство направлено более 1,1 млрд рублей. Подведомственное Росавтодору ФКУ Упрдор «Кавказ» в рамках второго заключительного этапа приступило к реконструкции 26 километров трассы Р-217 Кавказ в границах Ингушетии – с 563 по 589 км в сентябре 2018 года.

## Из Национального фонда Главы Ингушетии было выделено более 3 млн рублей для участия спортсменов региона в выездных мероприятиях

Об этом в рамках пресс-конференции с журналистами рассказал Глава республики Махмуд-Али Калиматов.

Так, в 2023 году для обеспечения участия в соревнованиях и выездных мероприятиях спортсменов Ингушетии было направлено 3,3 млн рублей из Национального фонда Главы республики. Кроме того, на реализацию мероприятий Единого календарного плана физкультурно-оздоровительных и спортивно-массовых мероприятий Минспорта РИ было предусмотрено 40 млн рублей, из которых 30,5 млн были направлены на выездные спортивные мероприятия, 8,2 млн – на местные. Также 1,3 млн рублей были выделены на проведение учебно-тренировочных сборов. В настоящее время финансируются только те спортивные мероприятия, которые предусмотрены в ЕКП (Едином календарном плане).

«Обеспечение поездок молодых спортсменов на турниры финансовыми средствами должно, безусловно, ложиться на плечи власти. У нас в республике огромное число спортсменов разных возрастов, которые получают различные серьезные награды, становятся мастерами спорта. Они не должны думать о том, как собрать деньги на поездки», - заявил М-А. Калиматов, отвечая на вопрос журналистов.

В ходе пресс-конференции Махмуд-Али Калиматов также отметил, что для участия спортсменов Ингушетии не только в официальных соревнованиях, но и во всероссийских и международных турнирах, а также в учебно-тренировочных сборах по различным видам спорта необходимо предусмотреть в ЕКП Минспорта Ингушетии денежные средства в сумме 90 млн рублей.

«Увеличение средств в Едином календарном плане Минспорта Ингушетии позволит проводить всероссийские спортивные мероприятия по различным видам спорта в нашем регионе. Считаю, это важным решением», - добавил руководитель субъекта.

Глава Ингушетии также подчеркнул, что в текущем году участие в выездных соревнованиях и учебно-тренировочных сборах приняли более 2 тыс. человек. Всего было проведено 78 спортивно-массовых мероприятий. Что касается завоеванных спортсменами медалей, то подведение итогов планируется провести в конце декабря.



## ПОСТАНОВЛЕНИЕ

АДМИНИСТРАЦИЯ «ГОРОДСКОЙ ОКРУГ г. МАЛГОБЕК»  
«МАГАЛБИКА ГИАЛИЙ АДМИНИСТРАЦИ»

от 04.12.2023г.

№ 425

О муниципальной целевой программе  
«Развитие малого и среднего предпринимательства  
в муниципальном образовании  
«Городской округ город Малгобек» на 2024 год»

В соответствии с Федеральными законами от 06.10.2003 г. №131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», от 24.07.2007 г. №209-ФЗ «О развитии малого и среднего предпринимательства в Российской Федерации», Уставом муниципального образования «Городской округ город Малгобек», в целях реализации государственной политики в области развития малого и среднего предпринимательства администрация муниципального образования «Городской округ город Малгобек»:

## ПОСТАНОВЛЯЕТ:

1. Утвердить прилагаемую муниципальную целевую программу «Развитие малого и среднего предпринимательства в муниципальном образовании «Городской округ город Малгобек» на 2024 год» (далее - Программа).
2. Настоящее постановление вступает в силу с момента его подписания и подлежит официальному опубликованию в городской газете «Вести Малгобека» и на официальном сайте Администрации города Малгобек.
3. Контроль за выполнением настоящего постановления оставляю за собой.

Глава Администрации МО  
«Городской округ г. Малгобек»

Галаев М.И.

## ПРИЛОЖЕНИЕ

УТВЕРЖДЕНА  
постановлением администрации  
города Малгобек  
от 4.12.2023 г. №425

## МУНИЦИПАЛЬНАЯ ЦЕЛЕВАЯ ПРОГРАММА

«Развитие малого и среднего предпринимательства в муниципальном образовании  
«Городской округ город Малгобек» на 2024 год»

## ПАСПОРТ

муниципальной целевой программы

«Развитие малого и среднего предпринимательства в муниципальном образовании  
«Городской округ город Малгобек» на 2024 год»

Наименование Программы	Муниципальная целевая программа «Развитие малого и среднего предпринимательства в муниципальном образовании «Городской округ город Малгобек» на 2024 год» (далее - Программа)
Основание для разработки Программы	Федеральный закон от 24.07.2007г. №209-ФЗ «О развитии малого и среднего предпринимательства в Российской Федерации», Закон Республики Ингушетия от 30.12.2008 г. «О развитии малого и среднего предпринимательства в Республике Ингушетия»
Заказчик Программы	Администрация города Малгобек
Основные разработчики Программы	Администрация города Малгобек
Координатор Программы	Отдел экономики и прогнозирования Администрации города Малгобек
Исполнитель программы	Отдел экономики и прогнозирования Администрации города Малгобек
Цели и задачи Программы	Обеспечение и поддержка благоприятных условий для развития малого и среднего предпринимательства как основного элемента рыночной экономики, важнейшего инструмента создания новых рабочих мест, насыщения рынка товаров и услуг, источника пополнения республиканского и местного бюджетов, формирования конкурентной среды в экономике муниципального образования «Городской округ город Малгобек»; Задачи программы: - совершенствование правовых, экономических и организационных условий для устойчивого развития малого и среднего предпринимательства, создание благоприятного бизнес-климата в муниципальном образовании «Городской округ город Малгобек»; - внедрение и совершенствование финансовых технологий, направленных на развитие сектор малого и среднего предпринимательства; - создание условий для развития малого и среднего предпринимательства в инновационной сфере; - практическое содействие созданию новых и эффективному развитию действующих субъектов малого и среднего предпринимательства; - совершенствование информационной и консультационной поддержки;
Сроки реализации Программы	2024 год.
Объем и источники финансирования Программы	Общий объем финансирования реализации мероприятий Программы составляет 11,0 тысяч рублей. Объем средств, предусмотренных на осуществление мероприятий Программы, носит прогнозируемый характер и ежегодно уточняется при формировании бюджета муниципального образования «Городской округ город Малгобек» на соответствующий финансовый год.
Ожидаемые результаты реализации Программы и показатели ее социально-экономической эффективности	Рост числа субъектов малого и среднего предпринимательства в муниципальном образовании «Городской округ город Малгобек»; рост численности работников на малых и средних предприятиях в муниципальном образовании «Городской округ город Малгобек»; доля налоговых поступлений от субъектов малого и среднего предпринимательства в общем объеме налоговых поступлений муниципального образования «Городской округ город Малгобек».

## 1. Введение

Малый и средний бизнес в МО «Городской округ город Малгобек» представляет собой эффективно развивающийся сектор экономики города.

Вклад предпринимательского сообщества в социально-экономическое развитие МО «Городской округ город Малгобек» ежегодно увеличивается и становится все более значимым.

Система государственной поддержки малого и среднего предпринимательства базируется на нормах федерального и республиканского законодательства и реализуется через механизм республиканских и муниципальных программ развития малого и среднего бизнеса.

Программа малого и среднего предпринимательства в МО «Городской округ город Малгобек» разрабатывается с учетом сложившихся условий функционирования предпринимательского сообщества и отражает новые акценты государственной политики в области обеспечения развития предпринимательства.

Программные мероприятия направлены на достижение ключевых показателей, характеризующих уровень развития малого и среднего предпринимательства, степень насыщения потребительского рынка товарами и услугами, развития экономики города в целом.

Программа малого и среднего предпринимательства в МО «Городской округ город Малгобек» на 2024 год разработана в соответствии с Федеральным законом от 24.07.2007 г. № 209-ФЗ «О развитии малого и среднего предпринимательства в Российской Федерации», Законом Республики Ингушетия от 30.12.2008 г. №31-рз «О развитии малого и среднего предпринимательства в Республике Ингушетия», и исходит из принципа преемственности по отношению к Программам поддержки малого и среднего предпринимательства предыдущих лет.

Основной целью Программы является увеличение удельного веса малого и среднего бизнеса в экономике, совершенствование экономических, правовых и организационных условий для развития предпринимательской деятельности в МО «Городской округ город Малгобек».

Количественный рост субъектов малого и среднего предпринимательства в период с 2020 г. по 2022 г. в 1,2 раза в основном обусловлен ростом количества микропредприятий. К 2022 г. количество зарегистрированных в городе малых предприятий (включая микропредприятия) составило 251 ед., из которых более 70% являются действующими.

Под постоянным контролем Администрации МО «Городской округ город Малгобек» находятся вопросы по загрузке пустующих или неэффективно используемых производственных площадей, развитию инновационных предприятий и созданию конкурентоспособной среды.

Имеющиеся статистические и аналитические данные о состоянии и динамике развития малого и среднего предпринимательства свидетельствует, что в МО «Городской округ город Малгобек» созданы необходимые предпосылки для реализации эффективной муниципальной политики развития малого и среднего предпринимательства.

## Социально-экономическое развитие МО «Городской округ город Малгобек».

## Анализ и тенденции развития малого и среднего предпринимательства

Анализ деятельности субъектов малого и среднего предпринимательства в МО «Городской округ город Малгобек» свидетельствует о положительной тенденции. Так на 01.01.2022 г. число субъектов малого и среднего предпринимательства составило 251 ед., что процентом соотношении к отчетному периоду прошлого года составляет 101,1%.

Однако, сложившаяся отраслевая структура малого и среднего предпринимательства свидетельствует о его развитии преимущественно в сфере торговли, общественного питания и оказания услуг. Это наглядно демонстрирует ориентацию предпринимателей на быстрокупаемые сферы бизнеса, не требующие при этом больших объемов первоначальных вложений. Приоритетные отрасли реального сектора экономики – промышленность, стройиндустрия, агропромышленный комплекс и инновационная деятельность развивается пока не в достаточной мере.

Вместе с тем, значительный потенциал для обеспечения динамического роста экономики города силами малого и среднего бизнеса сосредоточен именно в этих отраслях.

В этой связи, в соответствии с настоящей Программой, приоритетными направлениями развития малого и среднего предпринимательства в МО «Городской округ город Малгобек» определены: производство промышленных товаров, строительных товаров.

Кроме того, Программой предусматривается оказание содействия малого и среднего бизнесу в инновационной сфере, в развитии институтов микрофинансирования, обеспечивающих потребности малых и средних предприятий в кредитах и инвестициях, а также предоставление льготных условий по приватизации и передачи в аренду неэффективно используемых государственных основных фондов субъектам малого и среднего предпринимательства.

Основным инструментом реализации государственной политики по развитию малого и среднего предпринимательства в МО «Городской округ город Малгобек» является данная Программа, которая разработана в соответствии с нормативными правовыми актами Российской Федерации и Республики Ингушетия, направленными на поддержку малого и среднего предпринимательства.

Программа представляет собой комплексный план действий по созданию благоприятной среды для развития малого и среднего предпринимательства и опирается на имеющуюся инфраструктуру поддержки предпринимательства и анализ предшествующих программ.

## Содержание проблемы, обоснование необходимости ее решения программным методом

Малое и среднее предпринимательство обладает стабилизирующим фактором для экономики - это гибкость и приспособляемость к конъюнктуре рынка, способность быстро изменять структуру производства, оперативно создавать и применять новые технологии и научные разработки.

Программный подход позволит проводить планомерную работу по созданию более благоприятного предпринимательского климата в муниципальном образовании «Городской округ город Малгобек», осуществлять мониторинг влияния программных мероприятий на динамику показателей работы субъектов малого предпринимательства, контролировать исполнение намеченных планов.

Увеличение численности работников малых предприятий в муниципальном образовании «Городской округ город Малгобек» может говорить о более профессиональном организационном уровне предприятий и рабочего процесса на них, заинтересованности и видении перспектив развития этого направления в экономике муниципального образования

«Городской округ город Малгобек», а также свидетельствовать о квалификационном соответствии кадров, задействованных в малых предприятиях.

Оборот малых предприятий включается стоимость отгруженных товаров собственного производства, выполненных собственными силами работ и услуг, а также выручка от продажи приобретенных на стороне товаров (без налога на добавленную стоимость, акцизов и других аналогичных платежей).

Федеральным законом от 24 июля 2007 года № 209-ФЗ «О развитии малого и среднего предпринимательства в Российской Федерации» впервые установлено понятие субъекта среднего предпринимательства. Поэтому данные о состоянии и уровне развития среднего предпринимательства в Российской Федерации, в том числе и в муниципальном образовании «Городской округ город Малгобек», в настоящее время отсутствуют. Однако проблемы, сдерживающие рост субъектов среднего предпринимательства, и тенденции развития этого сектора экономики по большей части такие же, как и у малого предпринимательства.

Так, можно выделить следующие проблемы:

- недостаточное развито инфраструктура поддержки малого и среднего предпринимательства в муниципальном образовании «Городской округ город Малгобек», слабое взаимодействие различных сфер экономики в направлении развития малого и среднего предпринимательства;

- используются не в полном объеме возможности совершенствования систем налогообложения малого и среднего предпринимательства;

- информационная поддержка предпринимательства на уровне городов не получила достаточного развития.

В то же время на процесс развития предпринимательской деятельности все большее влияние оказывают внешние факторы: повышение требований к конкурентоспособности, к качеству продукции и услуг, производимых субъектами предпринимательской деятельности. Решение этой проблемы неразрывно связано с повышением информационно-образовательного уровня субъектов малого и среднего предпринимательства.

Также программным методом планируется обеспечивать благоприятные условия для развития малого и среднего предпринимательства в муниципальном образовании «Городской округ город Малгобек», сформировать действенную систему его организационной, информационной и финансовой поддержки.

Развитие малого и среднего бизнеса и переход его на качественно новый уровень участия в формировании валового регионального продукта Республики Ингушетия требуют существенного расширения возможностей для субъектов малого и среднего предпринимательства в вопросах обеспечения финансовыми ресурсами и нежилыми помещениями, необходимыми для осуществления хозяйственной деятельности. Необходимо обеспечение равных и благоприятных условий для развития субъектов малого и среднего предпринимательства.

Программа позволяет согласовывать и координировать совместные действия органов государственной власти, местного самоуправления, предпринимательских структур, общественных научных и образовательных организаций по развитию системы малого и среднего предпринимательства. Необходимость программного планирования развития системы малого и среднего предпринимательства вызвана тем, что требуется кардинальное изменение отношения к развитию сферы малого и среднего предпринимательства.

Реализация государственной политики поддержки малого и среднего предпринимательства, основанной на программном подходе, при котором мероприятия взаимно увязаны по срокам, ресурсам и исполнителям, в сочетании с действенной системой управления и контроля создаст предпосылки для дальнейшего более динамичного развития этого сектора экономики.

#### Основные цели и задачи Программы

Основной целью Программы является:

- обеспечение устойчивого социально-экономического развития муниципального образования «Городской округ город Малгобек»;
  - обеспечение благоприятных условий для развития субъектов МСП;
  - увеличение количества субъектов МСП;
  - увеличение объема продукции, выпускаемой субъектами МСП;
  - увеличение доли малого и среднего предпринимательства в общем объеме отгруженной продукции и в налоговых поступлениях в бюджеты всех уровней;
  - совершенствование экономических, правовых и организационных основ развития предпринимательской деятельности;
  - повышение социальной ответственности бизнеса.
- Для достижения указанных целей необходимо решение следующих задач:
- внедрение и развитие прогрессивных финансовых технологий поддержки малого и среднего предпринимательства;
  - повышение конкурентоспособности и инвестиционной привлекательности малого и среднего предпринимательства;
  - реализация инновационного потенциала и приоритетных направлений развития предпринимательства;
  - создание условий для взаимодействия крупного, среднего и малого бизнеса;
  - формирование эффективной системы информационной поддержки малого и среднего предпринимательства.

#### Срок реализации Программы

Программа рассчитана на 2024 год.

#### Система программных мероприятий

Достижение целей и решение задач Программы осуществляется путем выполнения комплекса взаимосвязанных по срокам, ресурсам, исполнителям и результатам мероприятий, сгруппированных в следующие разделы:

- расширение доступа субъектов малого и среднего предпринимательства к финансовым ресурсам.
- совершенствование организационной и информационной поддержки малого и среднего предпринимательства.

В результате реализации данных мероприятий будет обеспечена пропаганда достижений, роли и места субъектов малого и среднего предпринимательства в социально-экономическом развитии муниципального образования «Городской округ город Малгобек», а также создание положительного общественного мнения по отношению к предпринимательской деятельности и повышение уровня знаний населения о малом и среднем предпринимательстве.

#### Механизм реализации Программы

В основу организации выполнения Программы положены принципы открытости и

добровольности, которые обеспечивают широкие возможности для участия в мероприятиях Программы всех заинтересованных юридических и физических лиц.

#### Направления реализации Программы:

- Нормативное правовое обеспечение;
- Повышение эффективности деятельности инфраструктуры поддержки малого и среднего предпринимательства;
- Повышение квалификации муниципальных служащих, занимающихся поддержкой малого и среднего предпринимательства
- Информационно-консультативное обеспечение и подготовка кадров для субъектов малого и среднего предпринимательства, пропаганда самозанятости населения;
- Организация и проведение городских конкурсов и соревнований;
- Участие в республиканских, всероссийских и межрегиональных мероприятиях.

**Нормативное правовое обеспечение** предусматривает анализ действующих нормативно-правовых актов, законопроектов, регламентирующих деятельность субъектов МСП, внесение в них дополнений и предложений с целью создания благоприятных условий для развития малого и среднего предпринимательства. Реализация данных мероприятий будет осуществляться структурными подразделениями Администрации муниципального образования «городской округ город Малгобек».

**Повышение эффективности деятельности инфраструктуры поддержки малого и среднего предпринимательства** предполагает реализацию мероприятий, направленных на повышение эффективности деятельности предпринимателей.

В соответствии с поступающими заявлениями субъектов МСП, заявившими о желании реализовать их преимущественное право на приобретение этих объектов, в документы вносятся изменения.

В целях содействия развитию субъектов малого предпринимательства, в том числе и на этапе становления бизнеса, видится целесообразным создание бизнес-инкубатора на территории муниципального образования «Городской округ город Малгобек».

**Повышение квалификации муниципальных служащих, занимающихся поддержкой малого и среднего предпринимательства** предполагает проведение обучающих семинаров-совещаний для муниципальных служащих, занимающихся поддержкой малого и среднего предпринимательства.

На реализацию этих мероприятий выделение средств из бюджета городского округа город Малгобек не планируется.

**Мероприятия по организации и проведению городских конкурсов и соревнований** направлены на повышение качества обслуживания населения, популяризацию предпринимательской деятельности и профессионального мастерства работников данной сферы, поддержку социально значимых мероприятий деловых кругов города.

На проведение конкурсов «Лучший предприниматель муниципального образования», различных конкурсов профессионального мастерства и других планируется направить 11 тыс. руб. бюджетных и привлеченных средств. Проведение этих мероприятий традиционно поддерживается спонсорами и сопряжено с затратами участников на закупку расходных материалов, изготовление формы для команд и выставочных образцов продукции.

**Участие в республиканских, всероссийских и межрегиональных мероприятиях** предусматривает организацию участия субъектов МСП во всероссийских, межрегиональных выставках, ярмарках, бизнес - встречах, семинарах, конкурсах, а также поощрение ценными призами участников конкурса на лучшую организацию работы по развитию и поддержке малого и среднего предпринимательства, добившихся высоких результатов.

#### Ресурсное обеспечение Программы

На реализацию мероприятий Программы предполагается направить средства из бюджетных и внебюджетных источников.

Бюджетные источники:

1. Местный бюджет:

- средства выделяются в соответствии с нормативными правовыми актами

Российской Федерации, Республики Ингушетия и муниципального образования «Городской округ город Малгобек» и предусматриваются в бюджете на очередной финансовый год.

2. Внебюджетные источники:

- средства исполнителей из числа организаций, финансирование которых осуществляется из внебюджетных источников (прогнозируется как возможный источник средств).

#### Финансирование мероприятий Программы

тыс.руб.

№ п/п	Источник финансирования	Всего	2024 г.
1.	Средства РБ	0	0
2.	Средства МБ	11,0	11,0
3.	Внебюджетные	0	0

#### Ожидаемый социально-экономический эффект от реализации программы

Достижение целей и решение задач Программы позволят получить следующие результаты:

- увеличение количества субъектов малого и среднего предпринимательства;
- создание дополнительных рабочих мест и рост числа занятых в малом и среднем бизнесе, обеспечение эффективной занятости населения, привлечение к трудовой деятельности временно свободного и частично занятого населения;
- увеличение объемов и разнообразия продукции, выпускаемой субъектами малого и среднего предпринимательства, повышение ее качества и снижению издержек, в перспективе устойчивая стабилизация цен;
- развитие конкуренции;
- развитие новых видов деятельности, присущих рыночной экономике;
- развитие субъектов малого и среднего предпринимательства, работающих в инновационной сфере;
- возрождение ремесел;
- увеличение доли малого и среднего предпринимательства в общем объеме отгруженной продукции по городскому округу и налоговых поступлениях в бюджеты всех уровней;
- увеличение уровня заработной платы работников, занятых в малом и среднем предпринимательстве.



# Праздник для детей с ограниченными физическими возможностями здоровья

Генеральная Ассамблея ООН в 1992 году учредила Международный день инвалидов или людей с ограниченными возможностями здоровья, который ежегодно отмечается во всем мире 3 декабря.

Х.Гелисханов

В концертном зале ресторана «Турецкий» состоялась концертная программа, посвященная Международному дню инвалидов. Приятно отметить, что в Малгобеке последние несколько лет стало доброй традицией проводить праздничные мероприятия для детей-инвалидов, которые и организует администрация г. Малгобек. Данный праздник направлен на то, чтобы привлечь внимание широкой общественности к проблемам людей с ограниченными возможностями, которым требуется постоянная забота и всемерная поддержка. Мы должны проявлять внимание и заботу о них не только по праздникам, а систематически, чтобы они не чувствовали себя лишними.

Работники ресторана добросовестно подготовились к проведению данного мероприятия: зал был красочно оформлен разноцветными шарами, разными игрушками, специально для гостей и детей были накрыты праздничные столы с разнообразными угощениями, сладостями и напитками. На мероприятии, организованном администрацией г. Малгобек, присутствовали работники администрации, представители организаций, учреждений, общественности города, СМИ, дети со своими родителями. Открывая праздничное мероприятие, начальник социального отдела Бэлла Барахоева поприветствовала собравшихся, поздравила их с праздником, пожелала всем доброго здоровья, счастья и благополучия.

Своими концертными программами - музыкой, песнями, танцами - гостей и всех

присутствующих порадовали артисты коллектива художественной самодеятельности г. Малгобек, а также дети МКУДО «Центр творчества детей и юношества г. Малгобек».

Хотелось бы особо отметить, что дети с большим неподдельным удовольствием принимали участие в празднике: танцевали, пели, кружились в хороводе и искренне радовались полученным подаркам. Ведь, к сожалению, не так уж много бывает в их жизни таких радостных моментов. Надо было просто видеть радостные счастливые лица этих детей и это, вне всякого сомнения, самая большая и лучшая благодарность организаторам этого праздника.

В беседе с нами Б. Барахоева отметила, что весьма активное участие в организации и проведении данного мероприятия принимали представители ресторана «Турецкий» А. Булгучев и А. Хамхоев, главный редактор газеты «Вести Малгобека» А. Картоев.

Социальная защита, забота и всяческая поддержка людей с ограниченными возможностями в Исламе - это проявление религиозного братства, о котором много говорится в священном Коране и хадисах пророка Мухаммада (да благословит его Аллах и приветствует). Семья играет основную роль в положительном решении проблем, касающихся инвалидности, особенно детей - инвалидов. Если же, по воле судьбы, в семье появился ребенок-инвалид, то долгом всех членов семьи является достойно принять случившееся, не роптать на предначертанное Аллахом, а, напротив, приложить все усилия, чтобы предоставить ребенку надлежащий уход, своевременно обратиться за помощью к специалистам, чтобы избавить его от имеющегося недостатка на раннем этапе. Родителям и членам семьи не стоит излишне драмати-

зировать сложившуюся ситуацию, наоборот, они должны действовать без лишней паники, прибегая к доступным средствам, начиная с обращения к Аллаху и заканчивая лечением, заботой об инвалиде, проявлением к нему любви, милосердия и сострадания. Ислам призывает людей всячески заботиться об инвалидах и предоставлять им те же права и обязанности, как и другим членам общества. Инвалидность представляет собой неполноценность, посредством которой Аллах испытывает некоторых людей. Как сказал Всевышний: «Мы непременно испытаем вас кое-чем из страха, голода, недостатка в имуществе, в душах и в плодах. Обрадуй же терпеливых...». В одном из многочисленных из хадисов Пророка (да благословит его Аллах и приветствует) говорится: «Не постигнет мусульманина тягость, недуг, тревога, печаль, вред, забота и даже не колышет колючка - не иначе, как Аллах простит ему за это его грехи» (аль-Бухари).

Приводится у Ибн ад-Даххака, который сказал: «Жители Медины, до того как к ним был послан Пророк (да благословит его Аллах и приветствует) не разделяли трапезу вместе с людьми слепыми, больными и хромыми, по той причине, что слепец не мог видеть хорошую еду, больной не мог усваивать ее так же, как здоровый, а хромым не мог тесниться. Тогда был ниспослан аят, разрешающий совместное принятие пищи: «Нет греха на слепом, и нет греха на хромом, и нет греха на больном. Кто подчинится Аллаху и Его Посланнику, того Он введет в Райские сады, в которых текут реки. А кто отвернется, того Он подвергнет мучительным страданиям» (48:17).

Ислам призывает мусульман оберегать человека от всего, что может нанести ему обиду, будь то слова или действия, а инвалиды относятся к ним в



первую очередь. В эту группу входят: слепые, немые, хромые, страдающие хроническими болезнями и старики. Вполне естественно, что таким людям требуется особое внимание. Сообщается от Анаса, что Посланник Аллаха (да благословит его Аллах и приветствует) сказал: «За вами в Медине остались люди. Какое бы расстояние вы не прошли, сколько бы вы не израсходовали, какую бы долину вы не пересекли, - они непременно с вами». Сподвижники спросили: «О Посланник Аллаха! Как же они будут с нами тогда, когда они в Медине?» На что Пророк, да благословит его Аллах и приветствует, ответил: «Их удержала уважительная причина» (Абу Дауд).

Для того чтобы дети - инвалиды жили в согласии со своей семьей, то ее членам

необходимо спокойно и адекватно принять их неполноценность и смотреть на ребенка-инвалида так, будто он растет естественным образом и давать ему ощущение полноценности. Всевышний Аллах избрал эту семью для испытания, за что их ожидает воздаяние и награда в жизни последней, в случае если они проявят терпение и станут подобающим образом заботиться об инвалиде. Одной из главных обязанностей семьи по отношению к ребенку - инвалиду является раннее обследование хода развития его двигательных способностей, что позволит на раннем этапе выявить любые отклонения или недостатки, присутствующие у него, и лечить его еще до того, как они станут прогрессировать. В противном случае потребуются гораздо

большие затраты и в течение продолжительного времени. Согласно Исламу близкие родственники обязаны всячески заботиться и обеспечивать своего ребенка до конца его жизни, если он является инвалидом или нетрудоспособным. Нужно отметить, что семьи, где имеются дети-инвалиды, очень нуждаются в постоянной поддержке и вниманию окружающих, особенно это касается государственных структур. Справедливое и милосердное отношение к инвалидам и создание для них соответствующих качественных условий для нормальной жизни, в первую очередь, характеризует нравственное состояние данного общества. Проявление гуманного отношения к инвалидам и обеспеченным - залог процветающего общества.